Павел РОДИОНОВ

6 декабря к столице Беларуси было приковано внимание всего мира. В Минске проходило заседание Высшего Госсовета Союзного государства.

«ОРЕШНИК» ПРОПИШЕТСЯ В СИНЕОКОЙ

Одной из ключевых тем повестки была безопасность. И решение, принятое президентами РФ и РБ, стало шокирующим «подарком» для недружественных стран. А именно - комплексы «Орешник» будут поступать параллельно на вооружение России и Беларуси. Их размещение в Синеокой станет возможным уже в следующем году.

Об этом Владимир Путин сказал во время совместного с Александром Лукашенко заявления, после того как они, среди прочих важнейших документов, подписали Договор о гарантиях безопасности. Это решение стало ответом на просьбу Александра Лукашенко, которого, как он сказал, очень беспокоит ситуация на западных границах:

- Особенно со стороны Польши и Литвы - соседних государств. Мы оцениваем это как опасность еще большую, чем со стороны воюющей Украины. Уже в пятнадцати километрах, это рукой подать до границы, размещаются войска - и не только поляков, литовцев у границы, но туда стягиваются вооруженные силы НАТО из других государств, в том числе из Германии. То есть ситуация напряженная.

ЦЕЛИ И СРЕДСТВА

У Москвы как раз появился очень грозный контраргумент против воинственных

Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО - о защите Союзного государства:

ОТВЕТИМ ВСЕМИ СИЛАМИ

и средствами

Президенты - как старые друзья. Впрочем, так оно и есть. И иначе быть не может.



планов соседей, когда угроза с их стороны становится уже осязаемой:

- Недавно Россия успешно провела пуск «Орешника». Это возымело определенное воздействие на наших бывших партнеров, ныне соперников. Не сочтите это за какую-то наглость: я хочу публично попросить вас, - обратился белорусский лидер к своему коллеге, - чтобы новые системы вооружения, прежде всего «Орешник», были размещены на территории Беларуси. Это серьезно успокоило бы некоторые умы, которые уже готовы воевать против Беларуси, а равно против России на территории Беларуси, - согласно той концепции национальной

безопасности, которую вы недавно подписали и мы сегодня приняли по Союзному государству. У нас есть, и я это не шутя сказал, определенные места, где мы можем разместить это оружие. С одним только условием: что цели для этого оружия будут определяться военно-политическим руководством Беларуси.

Это значительно усилило бы оборону нашего Союза, и прежде всего белорусской территории. Была бы хорошая поддержка - не только моей просьбы, но и белорусского народа.

Наши страны - военные союзники. Значит, оборона - дело общее. Поэтому ответ на прозвучавшую просьбу Вла-

ДЕТАЛИ

димир Путин дал незамедлительно:

- Поскольку мы сегодня подписали договор о гарантиях безопасности с применением всех имеющихся сил и средств, то считаю размещение таких комплексов, как «Орешник», на территории Республики Беларусь возможным.

ЯДЕРНЫЙ ЭКВИВАЛЕНТ

Как уточнил российский лидер, развертывание гиперзвуковых комплексов в РБ произойдет во второй половине следующего года по мере наращивания их серийного выпуска:

- Ну и, конечно, здесь есть ряд технических вопросов,

которые должны быть решены специалистами, а именно: определение минимальной дальности с учетом приоритетов обеспечения безопасности Республики Беларусь. Здесь специалисты должны поработать, но думаю, что такие возможности есть, с учетом того, что на это потребуются и минимальные затраты. А в Беларуси остались определенные инфраструктурные возможности еще со времен Советского Союза, поэтому размещение таких комплексов будет связано с минимальными затратами на подготовку инфраструктуры.

Для особенно забывчивых «друзей» Владимир Путин напомнил о сокрушающей ударной мощи сверхсекретного гиперзвукового аргумента, о создании которого на Западедаже не догадывались, до тех пор пока Россия успешно не провела его испытания в боевой обстановке, превратив в руины главный ракетный конвейер Украины - «Южмаш» в Днепропетровске:

- Конечно, такие новейшие системы, как «Орешник», они не имеют аналогов в мире. В случае группового применения они сопоставимы с применением ядерного оружия, но оружием массового уничтожения не являются по двум причинам. Во-первых, в отличие от оружия массового уничтожения, это высокоточное оружие. Оно бьет не по площадям и добивается результата не за счет своей мощи, а за счет точности, - первое. Второе - в случае группового применения: одного, двух, трех комплексов - по силе удара оно является таким же, как ядерное, но не заражает местность, не имеет никаких радиационных последствий, поскольку нет никакого ядерного компонента в боевой части этих ракет.

МЕНЬШЕ ДАЛЬНОСТЬ - БОЛЬШЕ МОЩЬ

Важнейший вопрос, кто в случае прямой опасности сможет нажать на пресловутую красную кнопку.

Судя по всему, и об этом уже договорились:

- Разумеется, несмотря на то что эти комплексы будут входить в комплекс РВСН России, тем не менее определение объектов поражения на территории вероятного противника, безусловно, будет оставаться за военно-политическим руководством Республики Беларусь. Это очевидная вещь. Так что мы это все обсудим в рабочем режиме. Могу только сразу сказать, специалисты это хорошо понимают: чем меньше дальность, тем больше мощность боевой части. Ну мы о технических деталях еще поговорим.
- Спасибо, Владимир Владимирович. Александр Лукашенко был доволен принятым совместно решением. Меня очень устраивает ответ вторая половина будущего года.
- Да, вторая половина. К этому времени, по нашим предварительным расчетам, мы наладим серийный выпуск. Эти ком-

плексы будут поступать на вооружение в РВСН России. И параллельно начнем их размещение на территории Беларуси.

- Это я воспользовался нашей дружбой в том плане, что, если хотите от Путина что-то получить, добейтесь, чтобы он публично чего-то пообещал, - улыбнулся белорусский лидер.

Хотя в столицах недружественных стран в этот момент было явно не до улыбок. «Орешник», как видел уже весь мир, штука очень серьезная. Радикальная таблетка, чтобы прочистить голову тех западных политиков, которые давно точат зуб на наши страны. А России так вовсе мечтают нанести стратегическое поражение. Ничего не выйдет - Москва и Минск крепко стоят против недругов плечом к плечу.

Границы Союзного государства неприкосновенны. Любая попытка агрессии получит сокрушительный ответ. Что убедительно подтвердили наши лидеры по итогам Высшего Госсовета, на котором обсуждались и другие важнейшие вопросы укрепления и расширения сотрудничества России и Беларуси.

ВЗАИМНАЯ ОБОРОНА

Укрепили безопасность договором.

В условиях воинственной позиции Запада по отношению к нашим странам вполне логичным шагом стал подписанный сразу после заседания лидерами РФ и РБ межгосударственный Договор о гарантиях безопасности в рамках Союзного государства.

Президент России пояснил его основные положения:

- Договор определяет взаимные союзнические обязательства по обеспечению обороны, защите суверенитета, независимости и конституционного строя России и Беларуси, целостности и неприкосновенности территории и внешней границы Союзного государства, причем с задействованием всех имеющихся сил и средств. Речь в том числе идет о российском тактическом ядерном оружии, расположенном, по предложению Президента Беларуси, на территории республики.

Тактическое ядерное оружие - ар-

ТАКТИЧЕСКИЙ ХОД

гумент, и очень убедительный, для сдерживания потенциального агрес-

- Напомню, что возможности его использования в оборонительных целях в ответ на возможное нападение с применением оружия массового поражения или при отражении агрессии с применением обычного оружия, но создающей критическую угрозу для суверенитета или территориальной целостности, четко зафиксированы в утвержденном 19 ноября Указе «Об основах государственной политики Российской Федерации в области ядерного сдерживания». Эти вопросы мы постоянно согласовываем с руководством Беларуси, с президентом. Уверен, что договор, который мы сегодня подпишем, позволит надежно защитить безопасность России и Беларуси и тем самым создаст условия для дальнейшего мирного и устойчивого развития двух наших государств.